

# Erratum: Volumetric Properties of Single Aqueous Electrolytes from Zero to Saturation Concentration at 298.15 K Represented by Pitzer's Ion-Interaction Equations [J. Phys. Chem. Ref. Data 25, 663 (1996)]

Cite as: Journal of Physical and Chemical Reference Data 25, 1389 (1996); <https://doi.org/10.1063/1.555987>

Published Online: 15 October 2009

Boris S. Krumgalz, Rita Pogorelsky, and Kenneth S. Pitzer



View Online



Export Citation

## ARTICLES YOU MAY BE INTERESTED IN

[Volumetric Properties of Single Aqueous Electrolytes from Zero to Saturation Concentration at 298.15°K Represented by Pitzer's Ion-Interaction Equations](#)

Journal of Physical and Chemical Reference Data 25, 663 (1996); <https://doi.org/10.1063/1.555981>

[Volumetric Ion Interaction Parameters for Single-Solute Aqueous Electrolyte Solutions at Various Temperatures](#)

Journal of Physical and Chemical Reference Data 29, 1123 (2000); <https://doi.org/10.1063/1.1321053>

[Evaluation of the Thermodynamic Functions for Aqueous Sodium Chloride from Equilibrium and Calorimetric Measurements below 154°C](#)

Journal of Physical and Chemical Reference Data 14, 489 (1985); <https://doi.org/10.1063/1.555730>

Where in the **world** is AIP Publishing?  
*Find out where we are exhibiting next*



# Erratum: Volumetric Properties of Single Aqueous Electrolytes from Zero to Saturation Concentration at 298.15 K Represented by Pitzer's Ion-Interaction Equations

[J. Phys. Chem. Ref. Data 25, 663 (1996)]

**Boris S. Krumgalz and Rita Pogorelsky**

*Israel Oceanographic and Limnological Research, National Institute of Oceanography, P.O.B. 8030, Haifa 31080, Israel*

**Kenneth S. Pitzer**

*Department of Chemistry, University of California, Berkeley, California 94720*

The following corrections should be made in this paper:

p. 664: Equation (6) contains coefficient  $A_\phi$  but not  $A_\Phi$ .

p. 665: The corrected form of Eq. (9) is:

$$A_\phi = \frac{1}{3} \left( \frac{2\pi N_0 \rho_0}{1000} \right)^{1/2} \left( \frac{e^2}{\epsilon kT} \right)^{3/2}. \quad (9)$$

p. 668: A grossly deviant point \* in Fig. 1(a) is mistaken and should be ignored.

p. 668: Due to the large reduction of the original figures some point symbols are difficult to distinguish. Therefore, we would like to emphasize that the grossly deviant points on Fig. 1(b) are from [61 and 62], and not from [19].

p. 669: The legend to Fig. 1(e) is ● [17].

p. 687: The corrected form of Eq. (25a) is:

$$(\beta_{MX}^{(1)V}, \beta_{MX}^{(2)V}, \text{ or } C_{MX}^V) = b\beta_{MX}^{(0)V}. \quad (25a)$$